

Con paso seguro

El Caudillo ha clausurado el Congreso Nacional de Pesca y con su presencia en Vigo ha dado realce a las fiestas que con motivo de la Feria del Mar se han celebrado en dicha hermosa ciudad gallega.

Todas las cuestiones y problemas de carácter técnico, económico y social que con el mar se relacionan en sus diferentes aspectos han sido abordados en este Congreso Nacional de la Pesca, y con el detenimiento preciso y el estudio concienzudo han sido propuestas al Estado una serie de conclusiones atinadas y precisas en orden al mejor sentido de humanidad y de justicia social.

Este Congreso no ha sido una muestra más del pujante exponente de la actividad productora de nuestra nación en orden a la pesca de mar y de sus derivados, sino algo más, que en estas horas de realidades, y contrastando con las falacias del exterior hacen que nuestro Movimiento recobre nuevo vigor bajo la tutela vigilante y la constante protección del Caudillo y de su Gobierno.

El Estado español concede especial interés a los problemas de la gente marinera, y siente sus afanes y anhelos, como siente los de la gente del campo y los de la clase productora en general. Y es que la fuerza de España estriba precisamente en eso, en que todos los elementos que constituyen nuestra riqueza nacional, sin desperdiciar los más mínimos, estén atendidos convenientemente, y adquieran su máxima potencialidad productora, atendiendo siempre al bien común y a la mejor distribución de la justicia social.

De ahí que el Caudillo en su discurso de clausura del Congreso Nacional de Pesca dijera que lo que se ha comenzado activamente, en lo social, seguirá en forma constante. El avance social del Estado español no se ha parado, y día a día prosigue en sus tareas de reivindicación y de justicia.

Por eso puede muy bien decir el Jefe del Estado, que no teme, cuando llegue el oportuno momento, el pedirle la confianza al pueblo y que en fecha próxima lo hará en las diferentes elecciones que se celebren.

Esto indica cómo España va caminando de su meta hasta desembocar, como dijo el ministro de Asuntos Exteriores, en la Monarquía, pero en una Monarquía cualquiera, sino en la tradicional, que es la suprema y legítima aspiración de una Patria Grande.

El Estado que no admite intrusiones de nadie y menos del exterior, no puede permitir que la importación de doctrinas comunistas, o totalitarias penetren en las actividades del régimen.

Así, con la regeneradora savia de nuestro Movimiento, tal igual que con todas las necesidades del pueblo ha ido realizando su obra, culminará un día en la suprema aspiración y meta social y política, sin hacer caso a pro y bandos turbias y a manejos políticos que fueron para siempre barridos de nuestro suelo.

Herriot, presidente del partido radical-socialista francés

París.—Al clausurarse el Congreso del partido radical-socialista, Eduard Herriot ha sido elegido presidente del partido, por aclamación.—Efe.

En Filipinas cesará el primero de septiembre la autoridad militar

Manila.—La autoridad militar cesará el primero de septiembre en los asuntos civiles filipinos, por no considerarse ya necesaria, según ha anunciado el general Mac Arthur.—Efe.

PENALAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Año XIV

Vitoria viernes 24 de agosto de 1946

Núm. 3.828

El Caudillo clausura el Congreso Nacional de Pesca

"Hemos de ir buscando la grandeza de España por las rutas del Mar"

Se anuncia la pronta celebración de elecciones municipales y provinciales



Su Excelencia pronunció el siguiente discurso, como clausura del Congreso Nacional de Pesca:

Excmos. Señores, señoras y congresistas de este Congreso de la Mar. Después de la revista que hemos pasado a la flota pesquera y a los "stands" de la Feria del Mar, y de escuchar las palabras del Comisario del Instituto Social de la Marina sobre la importancia y la dimensión de los actos que han tenido lugar durante las jornadas en que se ha reunido el Congreso de la Pesca, parece que huelga el enunciar la importancia que en España damos a la pesca y a los oficios del mar.

De todas maneras, en la obra social que el régimen español desde hace nueve años viene acometiendo, figura como uno de los postulados de nuestro Movimiento el de vivir cerca al mar, "buscando la grandeza de España por las rutas del mar". Y vosotros habéis visto esta misma tarde, en ese desfile maravilloso de centenares de embarcaciones de pesca, el símbolo más fiel de buscar esa grandeza sobre las olas de los Océanos.

Por eso quiero recordaros en este día, que la victoria española es victoria nuestra, y como tal la tenéis también que guardar. No es un capricho el régimen que nos hemos forjado y vosotros podéis apreciarlo en todas sus manifestaciones; cuando se reúnen los Congresos Agrarios son los campesinos los que se enfrentan con sus necesidades y problemas y los técnicos, elevando sus conclusiones al Estado para que éste las reciba y ejecute. Así escuchamos nuestro Estado la voz del pueblo, no enmascarado con ningún formalismo, sino la voz real, la de la democracia auténtica a través de las actividades y los órganos naturales. (Grandes aplausos).

Es el Estado el que busca, pregunta y escucha a todos, es que pide el diálogo, el que provoca que

cando nuestra Marina mercante, educando a nuestros jóvenes en la vida del mar, enseñándoles las ciencias y las artes marineras, era como mejor seríamos el destino histórico de nuestra Patria.

Yo os digo que una de las fases más importantes de nuestra Cruzada se realizó en el mar. Empezamos la Cruzada sin buques de guerra, no teníamos casi buques armados; disponer de un crucero no representaba tener una escuadra. Y, sin embargo, de estos mismos lugares y de las costas del Cantábrico, salieron esos "bous" que antes reagrían la pesca con los esfuerzos de sus hombres, y con el trabajo de sus factorías se armaron, siendo esta cantera de marineros bravos el alma del bloque que ganando las rutas del Norte, bajó a los mares del Sur y cerró los puertos y bahías, arrebató al enemigo la victoria, manteniendo durante tres años el dominio absoluto del mar.

Pero estos valores individuales no eran nuevos; estos valores los hemos tenido ayer, como siempre, como hace cien años, aunque permanecían inerte y han permanecido así porque han estado aislados, porque han carecido de organización, porque les ha faltado la unidad colectiva y han tenido solamente el valor individual, y sin continuidad ni mando, sin iniciativas, tirando cada uno de la cuerda a su tiempo y sin voz de mando que marque un ritmo para tirar, los esfuerzos se contrarrestaban y no se pudo hacer nada... (una calorosa ovación interrumpe las palabras de Su Excelencia, perdidos en des acuerdos, pasiones y lucas intenciones).

Y esta es la razón de que desde el primer día alborease en nuestro espíritu el interés por las cosas y las gentes de la mar.

Y si no fueran razones supremas la de la grandeza nacional, las de la riqueza española y los económicos, todo aquello que la Patria exige, habría otra razón todavía más grande, que era la de la suprema razón de la justicia social. (Muy bien). (Grandes aplausos).

Por eso quiero recordaros en este día, que la victoria española es victoria nuestra, y como tal la tenéis también que guardar. No es un capricho el régimen que nos hemos forjado y vosotros podéis apreciarlo en todas sus manifestaciones; cuando se reúnen los Congresos Agrarios son los campesinos los que se enfrentan con sus necesidades y problemas y los técnicos, elevando sus conclusiones al Estado para que éste las reciba y ejecute. Así escuchamos nuestro Estado la voz del pueblo, no enmascarado con ningún formalismo, sino la voz real, la de la democracia auténtica a través de las actividades y los órganos naturales. (Grandes aplausos).

Es el Estado el que busca, pregunta y escucha a todos, es que pide el diálogo, el que provoca que

lo pidan para servir, porque sobre todas las inquietudes de gobierno predomina como principal la de servir al pueblo. Esta es nuestra tiranía... (Muy bien, muy bien). (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia).

Si alguien cree que esto no es así, que mire a estos que mal llamábamos "bous marinos", pero que, vencidos por la vida, más parecen ovejas castigadas. Estos hombres con más de sesenta años de vida marinera con más de medio siglo de luchar con el mar y que, sin embargo, estaban en el mayor de los desamparos...

¿Es que estamos satisfechos con lo que hemos hecho? No. No hemos hecho más que empezar; hemos comenzado activamente nuestra obra social y no podemos realizarla de un golpe, pero la continuaremos constantemente, un día tras otro; estamos en el siglo de lo social, lo proclamamos hace

nueve años y lo venimos cumpliendo en todas nuestras etapas. No le tengamos miedo a la opinión popular, no le tenemos miedo a pedirle la confianza al pueblo. Muy pronto lo habréis de ver en las próximas elecciones de orden sindical, de orden municipal y de orden provincial que tendremos.

Lo que no estamos conformes y lo que no hacemos nosotros, es poner la máscara del formalismo. Nos enfrentamos con la realidad, que es ésta; servir al pueblo, trabajar por el pueblo, luchar por el pueblo, por hacer una España más grande, más justa y más social. (Una delirante ovación acoge las últimas palabras de Su Excelencia).

Queda clausurado el Congreso Nacional de la Pesca. El Caudillo, interrumpido constantemente y prolongadamente por los aplausos de la concurrencia, fué objeto de entusiastas aclamaciones al finalizar sus palabras.

ULTIMA HORA

Nota de protesta de EE. UU. y Gran Bretaña al Gobierno búlgaro por las elecciones del domingo

Los comunistas quieren apoderarse de Shanghai antes de la rendición nipona

Los rusos operan en Manchuria, Corea y Mongolia

Nueva York.—Según comunicó el Radio de Tokio, fuerzas rusas se dirigen a los puertos coreanos que se hacen frente de la metrópoli nipona para su ocupación.—Efe.

También protesta el movimiento de las tropas rusas en Manchuria, Mongolia interior y en el Norte de Corea.—Efe.

PROTESTAN POR LAS ELECCIONES BULGARAS

Sofía.—El ministro búlgaro de Relaciones Exteriores ha declarado que ha recibido una Nota de los Gobiernos de los Estados Unidos y de Gran Bretaña protestando de la forma de la celebración de elecciones en el país el domingo próximo. El Gobierno búlgaro se ha limitado a acusar recibo de la nota sin contestar ni adoptar acuerdo ni resolución alguna. Pese a todo, Bulgaria celebrará elecciones el próximo domingo y solo se exceptuará de ellas si la comisión aliada de control solicitara lo contrario, ya que para Bulgaria esta es la única autoridad que pueda hacerlo.—Efe.

LOS COMUNISTAS EN SHANGHAI

San Francisco.—El cuarto Ejército comunista chino avanza a marchas forzadas hacia la ciudad de Shanghai al objeto de enlazar con las muchedumbres comunistas chinas de la ciudad sublevadas contra los japoneses, los cuales intentan destruir todos los medios e instalaciones de la ciudad. En el interior de la ciudad más de 50.000 obreros y comunistas intentan ocupar por la fuerza toda la zona de Shanghai antes de que sea firmada la paz con los aliados.—Efe.

CHINA Y RUSIA

Chung-King.—Se informa que en el tratado de paz ruso-chino Rusia retendrá la soberanía china en la Manchuria y no se inmiscuirá para nada en la expansión china ni en su política interior.—Efe.

PROTESTA JAPONESA

Manila.—La Radio de Tokio ha anunciado que un submarino, al parecer ruso hundió el pasado miércoles 4 buques mercantes en aguas situadas al Norte del Japón. El Gobierno nipón ha hecho un llamamiento al general Mac Arthur para que cesen estos hechos y actos que perjudican a la población civil en sus acciones y movimientos, ya que el elemento militar está en su sitio sin moverse.

La mujer en su hogar...
La obrera en su taller...
Usan siempre "ALFA"
Casa REPRESENTANTE: SERVANDO S. PRUDENCIO, 17

Su Excelencia abandonó esta tarde Vigo

Antes inauguró la gran avenida de más de 3 kms. que lleva su nombre

Fué objeto de entusiastas aclamaciones

Vigo.—S. E. el Jefe del Estado ha sido acompañado esta mañana a las diez y media por el Ayuntamiento en Corporación y por su alcalde, con los que conversó y a los que felicitó por el progreso de Vigo y su ciudad. Acudieron también al Palacio de Castelos los ministros de Marina, Ejército e Industria y Comercio, capitán general del Departamento Marítimo, Gobernadores Civil y Militar, Comandante de Marina y otras autoridades y jerarquías, que despidieron a S. E. el Jefe del Estado.

Este, a las doce y cuarto de la tarde, acompañado de su esposa e hija y de sus Jefes de las Casas Militar y Civil, ha emprendido el regreso a su residencia de verano del Pazo de Meirás.

Fué despedido por las autoridades y jerarquías en la Casa de América, a donde fué después de haber recorrido la nueva gran avenida que lleva el nombre del Generalísimo, que quedó inaugurada y que tiene 3.500 metros de larga por 36 de anchura, dos calzadas para el tráfico y abollado, andenes y bancos. El Caudillo la recorrió entre constantes aclamaciones del pueblo.

Esta gran avenida termina en la Casa de América y de allí partirá otra que llevará el nombre de Azamiel, con una anchura de 60 metros.

En las primeras horas de la mañana, la esposa del Caudillo oyó Misa en unión de la esposa del alcalde de Vigo, en la Colegiata, en la Capilla del Cristo de la Victoria. La esposa de S. E. fué acogida con muestras de simpatía y cariño. El Caudillo, antes de ausentarse de Vigo, hizo patente a las autoridades la imposibilidad de poder estar más tiempo en la ciudad y anunció una próxima visita más detallada.—(Cifra).

EL MINISTRO DE AGRICULTURA A MALAGA

Madrid.—El ministro de Agricultura ha salido para Málaga donde pasará el señor Rein varios días.—Cifra.

AUDIENCIAS DIPLOMATICAS

San Sebastián.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en au-

dencia al ministro de Dinamarca y al encargado de Negocios de Ecuador.—Cifra.

EL EMBAJADOR DE PORTUGAL OBSEQUIA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

San Sebastián.—Después de la firma del nuevo tratado comercial hispano portugués han salido para Portugal varios miembros de la Comisión y mañana lo hará el resto.

El Embajador de Portugal ofreció esta mañana al ministro de Asuntos Exteriores de España, miembros de las delegaciones portuguesa y española, Cónsul General de Portugal y otras autoridades provinciales y locales y jerarquías un almuerzo, en el que se puso de relieve las buenas relaciones de amistad entre los dos países.—Cifra.

Desfile aliado en Viena

Viena.—Un desfile de tropas inglesas, norteamericanas, francesas y soviéticas se celebró en la capital austriaca para dar la bienvenida a los cuatro jefes aliados.—Efe.

Penicilina para España

Lisboa.—Han llegado y serán transportados a España a bordo de un avión de la Compañía Iberia, 282 kilogramos de penicilina.—(Efe).

El Rosero para Enfermos Pobres es tan necesario que haría por sí que es enfermo sin recurso quedase atendido en la primordial necesidad que todo ser humano debe atender: VESTIRSE AL DESNUDO.

La anulación de la Ley de Préstamos es según Truman un terrible golpe a la economía Inglesa y de otros países beneficiados

Estados Unidos ayudará económicamente a Francia

Se van a exigir responsabilidades por lo de Pearl-Harbour

También dijo que la anulación de la Ley de Préstamos y Arrendos equivaldría a un terrible golpe a la economía de la Gran Bretaña y de otros países que de dicha Ley de Préstamos se beneficiaban en la actualidad.—(Efe).

AYUDA ECONOMICA A FRANCIA

Washington.—Parece que el Gobierno norteamericano, vistas las causas expuestas por De Gaulle y sus Consejeros en la conferencia, tomará medidas inmediatas y urgentes de ayuda económica a Francia.

Por parte del Banco Norteamericano se realizarán préstamos a Francia en cantidades pequeñas y a corto interés.—(Efe).

PROSIGUEN FAVORABLEMENTE

Washington.—Prosiguen favorablemente las conversaciones entre los ministros de Relaciones Exteriores de Francia y de los Estados Unidos, de acuerdo con el programa trazado en la Conferencia por Mr. Truman y el general De Gaulle.

Estas conversaciones durarán después varios días entre Bidault y Byrnes, a pesar de la marcha a Norteamérica del general De Gaulle.



DE GAULLE

El general De Gaulle visitará el próximo domingo varias ciudades de Norteamérica entre ellas Nueva York, en un corto viaje antes de emprender el regreso a Europa.—(Efe).

Apoteósico homenaje de Vigo a Franco

Importante desfile en su honor de toda la Flota Pesquera Gallega

En la feria del Mar y en el Congreso Nacional de Pesca

Vigo.—A las seis y media comenzó la magna demostración de la flota pesquera. El espectáculo fué verdaderamente grandioso. Tomaron parte más de 600 embarcaciones de todos los tipos llegadas de los puertos pesqueros próximos a Vigo.

El Caudillo, con su esposa e hija, ministros y personalidades del séquito, autoridades y jerarquías, presenció la gran demostración desde la cubierta del crucero "Galicia".

La flota pesquera se puso en movimiento con un estrépito ensordecedor de sirenas. Una hora duró la manifestación de destreza marinera y de homenaje al Jefe del Estado. Las embarcaciones, sobre un mar agitado por suave viento del Norte, pasaban ante el Caudillo y describían un semicírculo constante ante el crucero "Galicia". Los navíos que llevaban su tripulación completa a bordo, dejaban su estela en el amplio paisaje de la

ría, cubierta de humo, confundiendo sirenas, campanas y bombas reales en el magnífico espectáculo.

EN LA FERIA DEL MAR

Terminado el desfile de la flota pesquera, el Caudillo, con su esposa e hija, ministros, personalidades, autoridades y representaciones, se trasladó al recinto de la Feria del Mar, siendo entusiásticamente aplaudido y Pasa a cuarta página

DEPORTES

¿Cómo están los disidentes pelotaris?

Para la acción no es un secreto que hay en la actualidad un grupo, no muy grande, de disidentes profesionales, disidentes del resto, que no han llegado a un acuerdo con las Empresas de pelota...

hacer, si bien llegaron a estar 20 por 12 para quedarse en 20 al final. Chiquito está mal de juego y si bien de todo debe andar mejor, ayer no lo pudimos apreciar por el dato apuntado de las pelotas...

Club Alpino Alavés Excursión al balcón de la Rioja (Tolosa)

Seguimos nuestro calendario de excursiones, el domingo día 26, nos desplazaremos a la villa alavesa de Peñacerrada, para escalar de allí el monte sino más bonito, el más espectacular de la provincia.

Palota Los partidos de mañana sábado en el Frontón Utopiano

Ahora va de veras. Por unas u otras causas nos quedamos el sábado pasado sin partido de pelota que, dicho sea de paso, lo esperábamos los aficionados con ilusión, porque ya hace tiempo que no hemos visto por aquí a los "artistas".

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2, Teléfono 2338. COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16. VENDI baratos juguetes, sillones, cunas, pelotas, bolsas de cuero, cestas, sombreros. Fabricante: REJADO, Independencia, 44.

Divagaciones honestas De las reacciones psíquicas y de la coincidencia

(A "J.", con un fuerte abrazo)

La verdad es que hasta hace muy poco tiempo no había tenido yo el menor síntoma de estos extraños fenómenos telepáticos.

y como buen ama de casa... poco tiempo no había tenido yo el menor síntoma de estos extraños fenómenos telepáticos.

larme plenamente, identificado con él en esas y en otras muchas disciplinas relacionadas con el amor a la tierra y a las costumbres de nuestros antepasados.

Confieso que fui muy feliz guiandome de ese principio simplista y que cuando llegaba el momento de poder comunicar a mis compañeros de oficina: "Vaya, ya cuadró" y el de cesar con fuerza los enormes libros, que emiten ese chasquido tan característico a un "Adiós, pelmazo!" no me hubiese cambiado por el mismo don Jacinto Benavente.

Para demostrarlo indiqué al Doctor que muchas de las cosas que tenía escritas y otras que se venían incubando en mi caletre y se hallaban inéditas aún, las había visto reflejadas en un artículo del extraordinario PENSAMIENTO ALAVÉS y poco después en el programa oficial de las fiestas del Valle de Llodio, aunque en galana y brillante prosa (que esa es la ventaja "del otro") y que juraba por mi honor que hacía mucho tiempo que no había tenido el placer de comunicarme con "mi doble", ni de palabra ni aun por escrito, aunque, eso sí, tenía la seguridad de haberlo hecho.

—Pero, bien insistí, ya que no había en el "gun" de cuanto me había dicho el galeno... ¿Cómo se explica usted el "pisotón" de muchas de mis ideas, observaciones y agudezas? —Se trata, sin duda, de un alma gemela a la suya; que siente y discurre exactamente como usted... y que conoce a la perfección los temas que usted aborda. Mera coincidencia, amigo.

Bien es cierto que, todas las demás preocupaciones de orden personal discausaban en la marcha del Escalafón (¡qué poca gente moría!) y en las siempre esperadas modificaciones de las Bases de Trabajo.

Para demostrarlo indiqué al Doctor que muchas de las cosas que tenía escritas y otras que se venían incubando en mi caletre y se hallaban inéditas aún, las había visto reflejadas en un artículo del extraordinario PENSAMIENTO ALAVÉS y poco después en el programa oficial de las fiestas del Valle de Llodio, aunque en galana y brillante prosa (que esa es la ventaja "del otro") y que juraba por mi honor que hacía mucho tiempo que no había tenido el placer de comunicarme con "mi doble", ni de palabra ni aun por escrito, aunque, eso sí, tenía la seguridad de haberlo hecho.

—Pero, bien insistí, ya que no había en el "gun" de cuanto me había dicho el galeno... ¿Cómo se explica usted el "pisotón" de muchas de mis ideas, observaciones y agudezas? —Se trata, sin duda, de un alma gemela a la suya; que siente y discurre exactamente como usted... y que conoce a la perfección los temas que usted aborda. Mera coincidencia, amigo.

Dr. URANGA GOITIA Ex médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia, Consulta de once a una y de 4 a 6, San Prudencio, 21, primero, TELEFONO 1619 - VITORIA.

BOLSAS DE HULE y cuero, juguetes, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones. Fabricante: REJADO, Independencia 44. GANARA MUCHAS PESETAS Especializándose en un mes por correspondencia en las brillantes profesiones de Contabilidad, Taquigrafía, Representaciones, Agrimensur, Electricista, etc., etc. 1.000 cursos gratis para las 1.000 primeras cartas que recibamos. C. E. C. Y. P. E. L. D. A. (Alicante). (Legalmente autorizado).

Cazadores Queda ampliada la legalización de armas (B. O. Estado 30 julio) hasta 1.º noviembre. Para más informes, ARMERIA RAMON OLASOLO, Postas, 20.

Dr. Urrutia Especialista por oposición del DISPENSARIO OFICIAL ANTIVENERELO Piel, Vaginé o y Sífilis PRADO, 5. — Teléfono 2103. Entermedades de los niños ESPECIALISTA Dr. Sorla Villanueva Consulta diaria de 12,30 a 2 y 4 a 7 Manuel Iradier, 21, segundo dcha.

Ultramarinos Palacios Postas, 27 — Teléfono 1421 AZPIAZU HERMANOS MUEBLES en VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 24.

FIGURINES DE INVIERNO Hemos recibido los siguientes: "Silhouettes Féminines", 15 pts. "Révelations", 5, 00 pts. "Classique", 10,00 pts. "Manteaux Costumes", 15,00 pts. "Style", 15,00 pts. "La Linge", 5,00 pts. "Gráficas Victoria" Teléfono 1407

Amador García García MEDICINA INTERNA Electroterapia, Rayos Ultravioleta Piel, Sífilis, Venéreo Postas, 20, primero, Teléfono 1272. Salón de belleza Depilación eléctrica definitiva, Masaajes eléctricos, Baños de sol artificial, etc., etc., a cargo de señorita especializada y personal competente, bajo la dirección del DR. AMADOR GARCÍA, especialista de enfermedades de la piel, Plaza de la Provincia, 6, segundo. Teléfonos 2191 y 1272.

Excursiones Desde 3'50 Alpagatas fantasía, Sandalias, Zapaticas, SIEMPRE EL MEJOR, NADIE MAS BARATO ANSELMO MORENO POSTAS 35 Oído artificial representa para muchas personas un moderno, potente e invisible ELECTRO-ACUSTICO KLERSON que amplifica 14 veces los sonidos. (Patente Invencción 159.386). (C. C. S. 4.235). IMPORTANTE: Para cumplimentar las prescripciones médicas atenderemos en: VITORIA el martes 28, de diez a una, HOTEL FRANCIA. PAMPLONA, miércoles 29, de diez a una, HOTEL LA PERLA "HERNISAN" (Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

RELOJERIA I. NAVARRO LAS MEJORES MARCAS REPARACIONES PERFECTAS DATO, 23 ALECHA Reconstruye elevadores de mías, trilladoras, atadoras y motores de explosión, Calvo Sotelo, 45, Vitoria.

Partos - Ginecología Dr. L. Mingo de Benito Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta, - Electroterapia, Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38. — TELF. 1559. Piel-Sífilis-Venéreo Vias Urinarias VALENCIA ANCHIA, Especialista. Consulta, Operaciones, Análisis: 12-2 y 6-8, Portal del Rey, 23 Tlfno. 1958 Vitoria.

Excursiones Desde 3'50 Alpagatas fantasía, Sandalias, Zapaticas, SIEMPRE EL MEJOR, NADIE MAS BARATO ANSELMO MORENO POSTAS 35 Oído artificial representa para muchas personas un moderno, potente e invisible ELECTRO-ACUSTICO KLERSON que amplifica 14 veces los sonidos. (Patente Invencción 159.386). (C. C. S. 4.235). IMPORTANTE: Para cumplimentar las prescripciones médicas atenderemos en: VITORIA el martes 28, de diez a una, HOTEL FRANCIA. PAMPLONA, miércoles 29, de diez a una, HOTEL LA PERLA "HERNISAN" (Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

RELOJERIA I. NAVARRO LAS MEJORES MARCAS REPARACIONES PERFECTAS DATO, 23 ALECHA Reconstruye elevadores de mías, trilladoras, atadoras y motores de explosión, Calvo Sotelo, 45, Vitoria.

Piel-Sífilis-Venéreo Vias Urinarias VALENCIA ANCHIA, Especialista. Consulta, Operaciones, Análisis: 12-2 y 6-8, Portal del Rey, 23 Tlfno. 1958 Vitoria.

Martini & Rossi el vermut de calidad

RELOJERIA I. NAVARRO LAS MEJORES MARCAS REPARACIONES PERFECTAS DATO, 23 ALECHA Reconstruye elevadores de mías, trilladoras, atadoras y motores de explosión, Calvo Sotelo, 45, Vitoria.

CARTELERA DE ESPECTACULOS VITORIANA DE ESPECTACULOS S. A. VESA NUEVO TEATRO A las 7.30 y 10.30, EL SIGNO DEL ZORRO. TEATRO PRINCIPE HOY NO HAY FUNCION

Dice el público... Carta dirigida al "Duende del Campillo"

Se nos remite la siguiente: Una vez de saludarle, le ruego tenga a bien disculpar mi indiscreción, pero impulsado por vivos deseos que abriga mi corazón, he tomado la pluma en la seguridad de que esta mi misiva surta los efectos necesarios, ya que al estar emocionado y contento por la grata rae va, debo pues manifestar a usted la inmensa gratitud que le adeudo por la caridad y pieclaro corazón que usted posee ad haber por un serjor, en: mo durante seis años esa gran obra de caridad para ejemplo de todos aquellos sentires gormidos que teniendo bastante más de lo necesario, no se adelantran en las profundidades del dolor y la misteria humana.

bien se paga por la doliente humanidad, aquejada de tantas desventuras y sinsabores. Una vez más repito que ésta mi alta consideración hacia usted será, etaha, pues los enfermos también, al saber la buena nueva, no cesan de ensalzar esta obra bienhechora. Por lo tanto, al estar satisfecho y agradecido por tan singular favor, yo ruego e inyo a Dios para que la llama del amor y la caridad se extienda a raudales como la mano callosa del honesto labrador que siembra en el pedazo de tierra su semilla, para que un día no lejano se pueda recoger ubérrimos y épimos frutos en favor y para bien de todos. Disculpe mis sinceras líneas y estrechando su respetable mano, le saluda afectuosamente s. s. deseándole mil prosperidades y auspicios en el ejercicio de sus altas virtudes. SERAPIO VIGURI (Enfermo). Vitoria y Hospital Civil, 25 de agosto de 1943.

NOTAS RELIGIOSAS

SOLEMNE TRIDUO EN HONOR DE SANTA MARIA MICAELA DEL SANTISIMO SACRAMENTO Ayer dió comienzo el triduo a esta Santa española. El templo se hallaba totalmente lleno, ya que la ciudad de Vitoria se ha dado cuenta de lo que pedimos con fervor a esta bendita Madre Sacramento: la paz del mundo. Mañana, D. m., a las ocho de la mañana habrá Misa de Comunión general y por la tarde se pondrá a f estos cultos con el himno de la Santa. PARROQUIA DE SAN VICENTE Ramis Jeneviana de Acción Católica Retiro mensual, sábado 25, a las ocho de la tarde y domingo 26, a las ocho de la mañana, terminando con la Misa dialogada y comunión general. Pueden asistir cuantas personas lo deseen.

Iglesia del Carmen.—Mañana, a las siete y media, se celebrará Misa de la Virgen, cantada, y por la tarde, a las ocho, Rosario, ejercicio sabatino y Selve carmelitana. Adoración Nocturna.—En San Vicente tiene su función eucarística, en la noche de hoy, el Turno 8.º "Nativitas Domini". Mañana sábado, el Turno 4.º "Cocina Domini". PADRES JESUITAS La Asociación de la Buena Muerte y la Archicofradía del Corazón de Jesús y de la Virgen de los Dolores en favor de los agonizantes, celebrará su función mensual el domingo 26, para mujeres. Las comuniones a las siete y ocho; la función de la tarde a las siete y media.

SANTORAL DE MAÑANA Nuestra Señora Salud de los Enfermos.—Santos Micaela del Santísimo Sacramento, virgen y fundadora; Luis, rey; Nemesio, diácono, Lucila, virgen; Eusebio, Vicente, Ginés, Magin, Ponciano, Peregrino, mártires; Geroncio, Gregorio, Ména, obispos; Patricia, virgen; Bb. Miguel Carvallo y compañeros, mrs., S. J. Liturgia de este día: Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, virgen, Rito doble y ornamento blanco. Misa propia, segunda oración de San Luis, rey, confesor. Puede celebrarse Misa de San Luis y segunda oración de la Santa. CULTOS Cofradía del Rosario.—A las siete de la tarde se tendrá mañana, en la Santa Iglesia Catedral, la función semanal que esta Cofradía dedica a la Santísima Virgen, consistente en el rezo del Santo Rosario, Letanía y Salve cantada por la capilla de la S. I. C. La Cofradía invita a los cofrades y fieles todos a este acto.

Ayer reapareció Arruza EN CONSTANTINA Corrida de feria, en que hace su reaparición el mejicano Arruza, ocos de Hidalgo Hermanos. Gitanillo de Triana, ovacionado en sus dos toros. Arruza, hace en su primero una faena inenarrable, entre aclamaciones, para un pinchazo y una estocada. Ovación, dos orejas y varias vueltas. En su segundo aún está mejor, entusiasmado al público. Una gran estocada. Apoteosis. Dos orejas, rabo, una pata y el delirio. Andalúz, formidable en uno (dos orejas y rabo) y muy bien en el sexto. Ovación, petición insistente y vuelta. Los toros dieron un promedio de 258 kilogramos. EN BILBAO Quinta de feria, Toros de Pablo Romero, buenos. Conchita Cintrón, ovacionadísima. Armillita, aplausos en su primero y silencio en el cuarto. Luis M. Dominguín, aplaudido. Pepín Martín Vázquez, dsacertado. Estucha píos en el último. Pesos: 253 el de rejones; 312, 296, 297, 287, 314 y 339 kilogramos.

VIAJES de boda, comerciales, recreo, etc., "a forfait" todo comprendido. CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 8321.

ESPEJOS LUNAS - VIDRIOS Vidua de ARANEGUI Teléfono 1942

RELOJERIA I. NAVARRO LAS MEJORES MARCAS REPARACIONES PERFECTAS DATO, 23 ALECHA Reconstruye elevadores de mías, trilladoras, atadoras y motores de explosión, Calvo Sotelo, 45, Vitoria.

VERDADERA OCASION por unos días PRECIOS TIRADOS Zapatos, Sandalias, Zapatillas Casa Avelino (Hijo de Hipólito) Virgen Blanca, 6, y Generalísimo Franco, 3, (antes Constitución). Academia de Corte y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades. Carmen Diaz, Dato, 37, tercero.

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI Dato, 9 - Telf. 1170 y 1174. Mecanografía, Taquígrafía, Oríografía, etc. ORTIZ DE ZARATE, segundo. ¡Labradores! Píerrio para Mc CORMICK, DEER RING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. E. Aranzabal, E. de Villarreal, 12

VERDADERA OCASION por unos días PRECIOS TIRADOS Zapatos, Sandalias, Zapatillas Casa Avelino (Hijo de Hipólito) Virgen Blanca, 6, y Generalísimo Franco, 3, (antes Constitución). Academia de Corte y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades. Carmen Diaz, Dato, 37, tercero.

Plumas al viento

Casi no es cosa de hablar de música veraniega cuando el verano está dando los boquecodos. Pero, como nuestro comportamiento, más que nuestro deber, nos obliga a atender a cuantos razonablemente pueden ser escuchados, vamos a hablar de una insinuación o ruego que se nos ha hecho. ¿Por qué no toca siempre completa la Banda municipal?

Nosotros, que sabemos las opiniones en pro y en contra, vamos a defender ambas. La resolución la ha de tomar el Ayuntamiento, bien sea para lo que queda de la actual temporada o para la próxima, si continúan las mismas circunstancias.

La aceptación de esa medida de dividir la banda para las sesiones de bailes, debió tomarse seguramente con objeto de cansar menos a los músicos y teniendo en cuenta que para la gran mayoría del público que acude a aquellas le daba lo mismo que si oyerá un simple "jazz". Por eso lado está bien. Ahora, ¿no es demasiado cierto que una Banda municipal pierda con ello mucha categoría, rebajándose a la condición de una charanga de fiesta de calle? También es verdad. Y que el director --subdirector en este caso-- al no poder hacerse, como ni toda la banda en cuanto vale, no coja la batuta con la misma ilusión.

Hay más. Que en tiempos pasados la Banda municipal tocaba completa y alternaba con las militares, quedando reducidos sus obligaciones con respecto a las actuales; y, claro es, que, por lo tanto, se gravaban demasiado las de ahora y no sabemos si creciendo de un enloquecimiento extraordinario.

De qué se sacan, pues, esos "considerandos" y "resultandos" jurídicos, a cuyo final el Ayuntamiento es el llamado a fallar. Nuestro cometido es simplemente en este caso exponer la realidad, atendiendo a quienes a nosotros acuden y exponiendo la pregunta: ¿Por qué no toca la Banda municipal completa siempre?

EL DEL CHAPITEL

DE SOCIEDAD

TOMA DE POSESION

En el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos con asistencia de todas las Jerarquías Sindicales se ha celebrado esta mañana el acto de la toma de posesión del Vicesecretario de Obras Sindicales de Alava, camarada Rafael Cátera Cimorra. Le dió posesión el Delegado Sindical Provincial, quien relató los méritos que concurren en el Vicesecretario, agradeciendo éste los elogios que le hicieron y pidió la máxima colaboración para el mejor cumplimiento de la misión que le ha sido conferida.

DIA DE DIAS

Mañana celebran sus días la señorita Luisa Quintana Zulueta. Felicidades.

VIAJES

Salió ayer para Madrid el joven L. de González.

El día 2 de septiembre Orduña coronará a su Virgen de la Antigua

Orduña corona a su Virgen de la Antigua. Va a vivir días luminosos de Cielo y de Liturgia. Y en ella nos ha dado cita en su pasada Pastoral nuestro amadísimo Prelado. Cita de multitudines, de catolicidad. En Orduña, la vieja y única Ciudad de Vizcaya, envuelta en el halo de recuerdos y de nostalgia.

En sus viejas calles retorcidas duerme sueño milenario, épocas de gloria y de esplendor: cuando los hijos de Orduña, los Urdanegui, Coreceta, Villafuerte marchaban en las vanguardias de los ejércitos de España, y con sus hazas y valentía, conquistaban para su pueblo el cariño y gracia de sus reyes y señores. En el año 1220, don López Díaz de Haro, Señor de Vizcaya, le concede el título de "Villa". Los Reyes de la España imperial, don Fernando y doña Isabel, la llamaron "Ciudad".

En este marco de nobleza y de evocación serán las grandiosas fiestas de la Coronación de la Virgen de la Antigua. Orduña tiene una Virgen morena, su Reina, su Madre. Hace siglos vino a Orduña. Un día y un año, ocultos en la neblina del pasado. De su venida sólo tenemos el dato cierto de la investigación, que encuadra el origen de la imagen en la mitad del siglo IX. Todo lo demás es encanto de leyenda, que habla de una Virgen que se apareció a un pastor en el follaje de un moral. Después, la realidad divina de su amor, fecundo en milagros y gracias. Su fama llegó muy lejos. Multitudes de Vizcaya, Gui-

plúcoa y Alava, acudían a postrarse a los pies de "la Milagrera". Miles de ex votos y de cuadros llenaban las paredes del Santuario. En la lejanía de los mares, en alas de vientos y borrascas, llegaba también a la Madre de la Antigua la oración de sus hijos marineros. Orduña amaba a su Virgen, y porque la amaba, se consagró a Ella el 8 de mayo de 1639, con el famoso "Voto" de la Ciudad. Y por su Virgen la sangre martirial de uno de sus capitanes, fusilado en 1812 por las bayonetas francesas porque no quiso entregar el trono de su Reina a la rapia de la soldadesca.

2 de septiembre de 1945. Orduña va a coronar a su Virgen de la Antigua. Entre el fervor y entusiasmo de multitudines avanzará la Virgen para ser coronada. Multitudes de Vizcaya, Guipúzcoa y Alava acudirán a la cita en unisono de sentimientos y deseos. En el bello rincón del Nervión, todo el esplendor y belleza de nuestra Religión que estallará en magnífica cascada de liturgia y de pureza. Y una Reina, la de la paz, la de Orduña avanzará triunfante entre el ansia y emoción de miles de sus hijos.

Divagaciones intrascendentes Algo sobre cosecheros

Siento una predilección por los labradores algo tremenda, cosa se puede considerar como locura. Los amo con frenesí y los considero como unos superhombres y hasta reyes, en cierto modo, de la tierra. Verlos bregar en el campo, bajo un sol abrasador y sentir ganas de abrazarles, es todo uno. Sé, por experiencia, lo que es esto y de ahí que hable con conocimiento de la causa. Fue lo primero que le dije a mi novia, al requebrarla y desde entonces le gustó mucho más. Suerte. ¿Y por qué había de ocultarle mi cura?

Si será cierto cuanto digo, que en todas las macetas que desearan sobre las ventanas de mi morada, sembré en su época, cierta cantidad de trigo. Creció a pedir de boca y maduró como las propias rosas. Hace días que lo segué y la cosecha no ha podido ser más espléndida. He habido espigas que albergaban hasta quince granos, a cual más gordito. En resumen, una genial recolección en todos los aspectos que se le mire.

Tan espléndida que ahora caigo en la cuenta de que podía, en su día, haber declarado la superficie sembrada, equivalente, por ejemplo, a una hectárea, y así podría a estas alturas esperar el honoroso y magnífico título de cosechero, como uno de tantos que por ahí abundan y que en su vida se las han visto más gordas. Me alegro de no haber caído en la tentación y de no haber hecho pasar "gato por liebre". Habría cometido una falta que no me la podría perdonar nunca.

Bien es verdad que otros muchos con la conciencia más chata que un colchón se las han sabido "agenciar" para llegar a ser unos cosecheros en toda regla y con menos derecho que yo, que, como lo sé, cultivo un poco de tierra, aunque, no sea más que, las macetas de mi casa, mientras que ellos, los dueños, los finos, los poderosos, no sólo no cultivan ni una centímetro de terreno, sino que aún están por saber en qué consiste un arado o una azada. ¿Ellos equiparar a un labrador? ¿Qué cosa más deleznable!

Labrador, de ninguna manera; pero, cosechero, eso sí. Vistá, mucho en estos tiempos, y sobre todo, es muy conveniente. No sé lo discutimos. No todas las gargantas se han hecho para el pan moreno y siempre que se pueda burlar el control de los funcionarios, sobre el terreno, venga el título de cosechero y venga pan blanco, y a los demás, ¡que los para un rayo!

Pero, ¡oh, paradoja de la vida! Mientras ellos, los falsos cosecheros y que se alimentan de pan blanco, tienen la conciencia negra, nosotros, los que comemos pan moreno, que es el que nos

Almoneda

Venta de muebles y otros enseres en muy buen uso, Santa María 8, 1.º Horas, 10 a 12 y 4 a 7 tarde.

La Témbola para el Ropero de Enfermos Pobres se verificará oportunamente. Ha sido preciso demorarla para conseguir más regalos sobre los muchos recibidos, y más suscripción. El Ropero para Enfermos Pobres ha de ser grande y muy surtido. Los enfermos que carecen de todo, bien se lo merecen.

corresponde, la tenemos blanca, muy blanca y somos, en definitiva, los que más sabemos estimar al labrador, cuya profesión no digo que sea sagrada, pero sí la más honrada.

Toda tarea requiere un aprendizaje si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer, porque ella es la base de la Patria. Solicita el Servicio Social.

Ropero para enfermos pobres patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de Vitoria

CANTIDADES RECAUDADAS EN LA TESORERÍA MUNICIPAL

- Importe del cheque de don Ignacio Zuloaga, deducidos gastos, 1249,15 pesetas.
Suma anterior, 5,084,15 pesetas.
Don Marcos Usasola, de Argandoña, 10 pesetas.
Don Nicolás García, de Argandoña, 10.
Don Gregorio Aguirre, de Argandoña, 10.
Doña Ezequiel Urréjola, de Argandoña, 10.
Don Eustaquio Bustero, de Argandoña, 10.
Don Nemesio Jausoro, de Argandoña, 10.
El pueblo de Otazu, 25.
Señor Coronel del Regimiento de Flandas, número 30, 500.
El pueblo de Oretúa, 50.
El pueblo de Retana, 25.
El pueblo de Lubiano, 25.
El pueblo de Margarita, 50.
Don Agustín Lizarralde, 100.
Don Pedro Sáez, 25.
F. F., 50.
Don Pedro Díaz de Otazu, 10.
Doña Mari Sol Briñas, 9.
Total pesetas, 6,917,15.
Contribuid a esta grandiosa obra de caridad!
Puntos de recaudación: Tesorería Municipal, Caja de Ahorros Municipal, Caja Provincial de Ahorros y Banco de Vitoria.

COTIZACIONES DE BOLSA

Datos facilitados por el Banco de Vitoria BOLSA DE BILBAO

- Banco de Bilbao, 412.
Banco de Vizcaya, A, 350; B, 437,50.
Banco Guipuzcoano, nuevas, 400.
Banco Español de Crédito, 355.
FF. CC. Vascongados, B, 375.
Id. Roblas, 590.
Viessos, 190.
Remidas de Zaragoza, 223.
Hidroeléctrica Española, 301.
Id. Ibérica, ordinarias, 241.
Id. idem, nuevas, 1.045.
Rif., 288.
Setolazar, nominativas, 145.
idem, portador, 132,50.
General de Navegación, 400.
Naviera Aznar, ordinarias, 1.700.
Id. Bilbao, 217,50.
Id. Vascongada, 570.
Alto: Hornos de Vizcaya, 152.
Bascónia, 300.
Navales, preferentes, 86.
Euskalduna, 392,50.
T. Nacional de España, pref., 133.
Papelera Española, 273.
Explosivos, 335.
Resinera, ordinarias, 200.
Cupones: Banco de Bilbao, 100.
Banco de Vizcaya, A, 84; B, 21.
Banco Español de Crédito, 42.

BOLSA DE MADRID

- Interior: 4 por 100, 93,50.
Amortizable 4 por 100 mayo 1942, 104,50.
Id. octubre 1942, 105,50.
Id. noviembre 1942, 104,35.
Id. 3 por 100, octubre 1942, 97.
Id. 3 por 100, 1928, 103,25.
Obligaciones del Tesoro 275 por 100, 1942, 102.
Banco Exterior de España, 168.
Banco Hispano Americano, 346.
Banco Español de Crédito, 355.
Hidroeléctrica del Charro, 255.
Idem Española, 299,50.
Mingor, or, 124.
Hidroeléctrica Ibérica, ordinarias, 240.
Sevillana de Electricidad, 230.
Charles, A, B y C, 805.
Unión Eléctrica Madrileña, 110.
T. Nacional de España, pref., 133.
Idem idem, ordinarias, 380.
Minas del Rif, 283.
Felgueras, 149.

FUNCIONARIOS Y TRABAJADORES del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos

Vosotros también tenéis derecho a percibir el Subsidio Familiar tan pronto nazca vuestro segundo hijo. Reclamadlo de vuestro habilitado o pagador.

DE LA PEÑA DEL CIRCULO A UN TEATRO DE MADRID

Celestino del Valle y el maestro Bastida han escrito una obra que pronto estrenarán

La empresa es vitoriana y se formará una nueva compañía para el estreno de "ERA UNA VEZ UN REY..."

La noticia no nos cogió de sorpresa. Estábamos al tanto de todo, aun cuando a nuestros lectores sólo dijimos alguna vez, hace ya tiempo que se trataba. Pero he aquí que nuestro estimado colega donostiarra "El Diario Vasco", le dió ayer en su Sección de Música, con el aval que da la prestigiosa firma de un crítico y director como Juan Gorostidi, un artículo hablandonos del éxito obtenido en la lectura de una obra lírica, cuyos autores son don Celestino Valle y el Maestro Bastida, ambos queridos convéncenos nuestros y buenos amigos.

Conocíamos a Celestino del Valle en sus pocas pero jugosas crónicas cinegráficas, pero ignorábamos que tendría más que afición, vena virtuosa de libretista, y vena que la tiene. Con él, el inquisito José Mari, ingenioso, dinámico y activo, temperamento de vaso audaz, empujador y soñador, confundiendo en hermandad con este astor robusto, firme en propósitos, emprendedor y enérgico.

Del recortado horizonte vitoriano, más dado a la tertulia y a la fácil crítica, había que salir a un ambiente más amplio, y para ello nada mejor que el escogido como escenario San Sebastián, ciudad en la que se dan cita, en estos días de verano, lo más selecto en artistas, autores, críticos y periodistas de Madrid y de toda España.

Y allí se fueron nuestros autores, sentando palestra para desde ella formarse un juicio más certero y exacto de va-

lorización. Y el éxito en San Sebastián ha sido rotundo a través de lo que la prensa dice.

Ello nos hizo que saliendo de nuestra costumbre --enemigos de frecuentar a determinadas horas ciertos salones sociarios-- fuéramos pie en uno de ellos, en hora propicia, cuando son escasos los corros y las mesas se hallan casi desiertas.

Las seis y media de la tarde. El acogedor salón bajo del Circulo Vitoriano. En amable rincón, junto al ventanal de los jardines, somos recibidos por los autores, que no están solos, ya que junto a ellos vemos a Félix Sacristán, hombre serio, concienzudo, lúcido en negocios, de palabra ponderada y precisa y de mirada fija y penetrante, a través de sus cristales montados en original armazón de oro.

Es el empresario que, como a tal cumple, se nos muestra obsequioso, deferente y amigable, pero de ser ésta la primera vez que con él hablamos.

Y en esta tarde, más otoñal que de otra cosa, de este mes de agosto vitoriano --el del "frío en el rostro"--, en un amable, placido y reconfortante ambiente, espiritual y casi silencioso, sólo turbado por el tardo mover de peones, alfileres o caballos de algunos jugadores de ajedrez, nuestros únicos testigos, dejamos hablar a los autores, a los que por, por así decirlo, el mingo obligado, su empresario, Sacristán.

¿Opereta? ¿Revista? ¿Zarzuela?

—Nada de eso, y sin embargo, si un poco de cada cosa.

Por eso sus autores, han apostillado a su obra lírica: "Era una vez un rey..." con el subtítulo de cuento musical, que se desarrolla a través de sus tres actos, el último dividido en dos cuadros en ambientes diversos de opreta el primero, de revista el segundo y de zarzuela el tercero, teniendo por motivo el palacio de una antigua ciudad imperial de la Europa Central, el cosmopolitano parisino de un salón de noche y la placidez de un castro vasco, en las estribaciones cantábricas, junto al mar, en Mendiolía (Lizarr).

El libreto jugoso, de situaciones y diversos contrastes, bien perfilados sus tipos y personajes, que ágilmente son movidos en una trama sencilla entre lo sentimental y lo cómico, ha sido ilustrado, nada menos, que con quince números musicales, que van desde la romanza para baritone y tiple y los díos y dúos cómicos, hasta unos números ágiles, arrematados, bien cortados y precisos, breves y pegadizos al oído, que desuellan en la ingenuidad de las tiruleas, en un buen coraço fox y en un fácil dazón cubano o en las sentimentales y dinámicas zardas para desembocar en un ale-

gre pasodoble español, lleno de vitalidad y el apurte vasco de un portoneo y gran vals --como yo le llamo-- con cuyo motivo comienza y fina la obra.

El reloj corre más aprisa de lo que quisieramos y hay que marchar, pues otros deberes nos reclaman.

Nos despedimos augurando un éxito, pues que la realidad de esta obra en escena va a ser un hecho. Los autores y la empresa salen el lunes en el rápido de la mañana para Madrid. Allí formarán Compañía, bajo la dirección artística del maestro Bastida y bajo el significativo anagrama de SAGANO como Empresa. El estreno será en Madrid en el Teatro Albeniz o en el coliseo de la Plaza del Carmen, y después a provincias, y como no, a Vitoria. Con esta obra llevarán también la resurrección de otras revistas casi olvidadas: "Eva", "La duquesa del gran Tabarín", "El conde de Luxemburgo", "La virtud alegre", etcétera.

El vestuario y decorado de "Era una vez un rey..." será de Cornejo y Burman, y en cuanto a nombres de artistas y primeras figuras, por hoy no lo podemos adelantar.

Un abrazo fuerte, queridos amigos, y hasta el triunfo.

B. M.

GACETILLA LOCAL

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Pilar Vitoriano, de 22 años, domiciliada en Correría 22, de herida incisa en el lado índice izquierdo, que le produjo un crechillo.

Francisco Cortés, de 9 años, con domicilio en Cercas Bajas 17, de herida incisa en la rodilla derecha, que le produjo una botella.

Félix Castro, de 19 años, domiciliado en Nueva Dentro 58, de herida incisa en el dorso derecho de la mano izquierda.

José Pablo López Calle, de 46 años, con domicilio en Pintorería 98, de herida contusa en el dedo pulgar derecho, que se produjo trabajando.

Y Eduardo Gómez Segura, de 14 años, domiciliado en Iturburu 38, de herida y contusión en el codo izquierdo, por caída de bicicleta.

Hoy se encontraban hospitalizados 80 hombres y 84 mujeres, que hacen un total de 164.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 112 hombres y 9 mujeres. Total, 121.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche estará a del señor Albalan, Ortiz de Zárate, 28.

MATADERO

Se ha sacrificado: 20 bueyes, con 3.267 kilogramos. 19 terneros, con 921. 4 ovcas, con 43. Derchos, 2.507,95 pesetas

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 721,3. Temperatura del psicrómetro, 9,8. Humedad, 100. Temperatura máxima, 16,6. Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,0. Estado del cielo, nuboso, niebla. Viento, calma.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, jueves, correspondió el primer premio al número 899.

¡Abuelos queridos! Sois los que se van; ellos son los que se quedan, que luego también se irán. Triste verdad dolorosa que muestra pesar escondido pero es más triste cosa el verse desatendido.

Mentirorroza para seleccionar sus actividades.

SECCION DE CULTURA Y ARTE

Las clases de solfeo y canto organizadas por esta Obra Sindical para los productores inscritos en la misma, darán comienzo el día 1 de septiembre a las siete de la tarde en los locales de las escuelas del Campillo, bajo la dirección del maestro Lizarralde.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Los maestros opositores de 1944 que han realizado el curso de capacitación profesional en escuelas mixtas, cesarán en sus destinos el próximo día 31 de los corrientes

De conformidad con lo dispuesto en el Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 26 del pasado julio, inserta en el B. O. del Estado del día 29, y Ordenes telegráficas de 20 y 23 de los corrientes, los maestros opositores de 1944, señores don Manuel López de Murga Montoya, don Ángel Villaribay Ochoa de Aspuru, don Julián Ugalde Armentia, don José Antonio Villalunga, don Jesús Extramiana Apeñaláiz, don David Masitu Martínez, don Honorio Crespo Murro, don Eduardo González de Heredia, don Juan José Lezana Lerex de Landazábal, don Víctor Martínez de Albéniz, don Serafín A. Triviño Díez, don Luis de Miguel Garvía, don Antonio Extramiana Apeñaláiz, don José María Montoya Pérez de Villalreal, don Ignacio Morillas Ugalde, don Félix López de Armentia, don Guillermo Beitía López de Aréchaga, don Emilio Abasolo Ruiz, que han realizado el Curso de Capacitación Profesional en Escuelas mixtas de esta provincia, cesarán en sus destinos el próximo día 31 de los corrientes.

Los mencionados maestros y las maestras opositoras de 1944 que han solicitado categoría con carácter de propietario provisional, conforme a la Orden indicada, se presentarán ante la Comisión Provincial de Educación Nacional, Sala de Juntas del Gobierno Civil de esta Provincia, el próximo lunes, día 27 de los corrientes, a las seis de la tarde, a fin de elegir nuevo destino.

Las vacantes se hallan a disposición de los interesados en la Secretaría de la Comisión Provincial, Sección Administrativa de Enseñanza Primaria, advirtiéndose que no existiendo número de vacantes suficientes para la colocación del total, los opositores que excedan, quedarán en expectativa de destino para ir cubriendo automáticamente las que se produzcan, o bien podrán solicitar su pase a otra provincia, dirigiendo su petición a la Comisión Provincial respectiva, por conducto de la de origen, pasando a figurar en la provincia elegida, a continuación de los opositores que existiesen, perdiendo el lugar de prelación que se establece en el párrafo segundo del número tercero de la Orden tantas veces mencionada. La petición de traslado sólo podrá hacerse a una sola provincia.

La elección ha de hacerse personalmente, o bien con autorización escrita del interesado a segunda persona.

Los maestros que no se presenten a la elección quedarán en expectativa de destino y cubrirán las vacantes de esta provincia a medida que se vayan produciendo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Se pone en conocimiento de los maestros don Víctor Chinchetru y doña Francisca Almeida, se pasen a la mayor brevedad posible por esta Sección Administrativa para informarse de un asunto que les interesa.

El Ayuntamiento estudia la municipalización de la estación de Autobuses

Regulación de la circulación

LA ESTACION DE AUTOBUSES

El Ayuntamiento se halla estudiando estos días la posibilidad de hacer que la Estación Central de Autobuses sea un servicio municipalizado. Para ello ha girado una comisión de concejales una visita a la Estación de Pamplona, y estudia ahora detenidamente este asunto de tanta importancia para Vitoria.

LA CIRCULACION EN NUESTRAS CALLES

El Procurador Sindico también estudia la regularización del tráfico en la calle de Postas esquina a Dato y

en otros lugares estratégicos de la población en los cuales, y a determinadas horas se congestiona de tal modo la circulación haciéndose casi imposible el tránsito.

Se va a dotar de banderillas para el paso de peatones y se hará cumplir el acceso a determinados lugares no permitiéndose el paso por el centro de la calle sino por los andenes.

LA CAMPAÑA PRO NECESITADOS

En la suscripción del Ayuntamiento. Pasa a página cuarta

Donde se expone la manera de abrir al culto nuestro primer templo

El tema de la Catedral nueva va tomado cuerpo en todas las conversaciones.

"Por lo menos cubriera", es la razón que se oye en que describen todos los comentarios.

Era el mismo colofón con que finalizaban muchas descripciones de las obras de la Catedral nueva, que hemos visto en revistas, periódicos y guías que se llevaban de aquí y de allá en sus vitrosas algunas perspectivas. "Por lo menos que se abra y se cubra tanto y tan bien como se lleva hecho".

No pensamos en sus dos afiligranadas torres, ligeras y aladas, de noventa y siete metros; ni en su precioso cimborio, que recuerda al de la Catedral burgalesa; ni en su pórtico abovedado a tres espacios; ni en todo cuanto el proyecto señalaba a nuestra

Catedral nueva, que aquí no vamos a describir. Mucho menos en los adornos y filigranas que el estilo gótico más puro había puesto en los planos de mil novecientos veintidós. Las fachadas laterales y las correspondientes a las naves altas, torres, etc., habría de ser obra de generaciones venideras.

Lo que nos hemos encontrado con lo ya hecho, vamos primeramente, según el estudio de nuestro amadísimo Prelado, a la terminación de la Girola y las naves adyacentes, hasta la retícula al crucero, con lo que pueden ser habitadas al culto.

Ni el presupuesto señalado para esta primera etapa (1.130.000 pesetas) ni el plazo de ejecución (año y medio o dos años), son óbice para que no se realice, pues que con todo se cuenta.

La segunda proposición estudiada es la terminación del "interior" de la Catedral, con un coste aproximado de cinco millones trescientos cuarenta mil pesetas; en un espacio de realización de cinco años.

etapa apuntada: la terminación del "interior" de la Catedral nueva.

Se nos ofrecen estos días ideas e iniciativas para ir encadenando estos primeros momentos de emoción popular. Pero es natural que nosotros no debemos ser quienes demos pautas, ni señalemos momentos. Hacemos eco de todo lo que, nuestra misión, y dispuestas estamos a cumplirla de todos modos. Con entusiasmo, pero con prudencia.

Padre que con cariño ciego miras por los ojos de tu hijo, ven conmigo un día y yo te enseñaré pobres enfermos que llevan sobre su cuerpo harapos por no tener ropa, y cuando lo veas, enseñarás a tu hijo que tenga caridad y practicándola tú predicarás con el ejemplo.

Los padres y la Escuela española

En la estructura de la futura escuela, destacan estos el hecho de que como aspiración mínima y punto de partida se fija que por cada 250 habitantes habrá un centro escolar. Y, al hacerlo, señalar el decisivo avance que en orden a la educación infantil este principio fundamental representa. Mas, sobre todo, si se ha de mirar a la eficacia y alcance efectivo de esa aspiración tan legítima, es preciso fijarse en el excepcional valor que para el resultado apetecido tiene la colaboración del padre en la misión tutelar del Estado.

De nada serviría el que éste se preocupara de crear Centros escolares, de nada el dotar a éstos de sus correspondientes maestros, de nada impregnar de espíritu fervorosamente católico y realmente español a la obra que en aquellos y por éstos ha de desarrollarse, si dentro de la decidida voluntad de que los niños acudan a la escuela, sobre todo en los núcleos rurales.

Es éste un imperativo categórico cuyo cumplimiento será el máximo factor en el éxito de la obra educadora del Estado. El padre, supremo responsable ante Dios y ante la Patria de la existencia y de la formación espiritual, patriótica y cultural del niño, ha de darse cuenta, de un modo efectivo, real y consciente, de que por parte del Gobierno se ponen a su alcance los elementos necesarios para que su hijo pueda ser un alma cultivada y un corazón ardiente, subyugado por un cerebro en el cual la enseñanza pueda derramar sus luces que serán precisas para una existencia fecunda en el orden moral, nacional y utilitario.

Es esta una gran lección que los padres no deben olvidar. Su colaboración con la escuela, imprescindible para la formación integral de la juventud a que aspira el Caudillo y cuyo fruto tantas venturas promete para España.

B. de J.

Ante el próximo como a ti mismo. Demuéstralo, aportando tu donativo al Ropero para Enfermos Pobres. Puntos de suscripción: Tesorería Municipal, Caja de Ahorros Municipal, Caja de Ahorros Provincial, Banco de Vitoria.

Mérite la pena? Puede nuestra generación cargar con la responsabilidad de no haber puesto una piedra en la salvación del tesoro que recibió?

El honor de Vitoria. El prestigio con que lleva su dignidad de cabeza de la diócesis. Su amor al embellecimiento de la ciudad y el decoro de la Casa del Señor darán —han dado ya por sus Corporaciones— una respuesta rotundamente afirmativa.

Hoy ya podemos mirar sin ruborizarnos a la espléndida perspectiva catedralicia que se divisa desde la Plaza de la Virgen Blanca. No pasaremos por allí de corrida a nuestros visitantes y forasteros. Volvemos a tomar cariño a aquellas piedras y valladores. Nuestra generación va a cumplir con su deber. Poner una piedra en la Catedral nueva.

Hemos recibido nosotros la Cripta, que fue inaugurada en el mes de abril de mil novecientos once, y que todos hemos visto cómo allí se celebraba todos los domingos la Santa Misa. Cumplo a nosotros, por lo menos, la terminación de la girola y de las naves adyacentes para poder abrirse al culto el templo superior a la Cripta y en este camino, y a virtud de los medios que la Divina Providencia nos depare, nos encontraremos en la segunda

Nada más triste que contemplar la desdicha de un enfermo pobre sin ropa. El Ropero de Enfermos Pobres, remediará este cruento mal social. Aporta tu donación a esta obra de caridad.

Acuerdo comercial hispano-portugués

Ayer se firmó el acta, que abarca todos los aspectos de intercambio

San Sebastián.—A las ocho y media de la tarde se ha celebrado la última sesión de la Comisión mixta hispano-portugués, y la firma del acta con los acuerdos adoptados como consecuencia de las negociaciones oficiales de los dos países, presididas, respectivamente, por don José de Lima Santos, director de Asuntos Económicos en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Portugal, y don Emilio de Navascués, director general de Política Económica en el Ministerio de Asuntos Exteriores de España. Al acto de la firma del convenio asistieron miembros de ambas delegaciones, el presidente de la Diputación Provincial y otras personalidades.

El acuerdo firmado revisa todos los aspectos del intercambio hispano-portugués, que se ha aumentado extraordinariamente en estos últimos años, y contiene decisiones especiales respecto a las importaciones españolas de ganado, estaño, maderas, caucho, otras materias primas y diversos productos, entre los que destacan, principalmente, los de las colonias de Portugal. Por parte de España se prevén exportaciones a Portugal de neumáticos, manufacturas de hierro, productos químicos-farmacéuticos y especialmente la prestación de servicios en el orden de transportes marítimos. —(Cifra).

San Sebastián.—Las subcomisiones que gestionan los acuerdos comerciales franco españoles, continúan sus negociaciones.—(Cifra).

Apoteósico homenaje de Vigo al Caudillo

Viene de primera página

vitoriado en todo el trayecto, su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía uniforme de capitán general de la Armada.

Ya en el recinto, saludaron al Caudillo los representantes consulares de los Estados Unidos, Inglaterra, Brasil, Portugal y Argentina.

A la vez que el Caudillo iniciaba su recorrido por la Feria, la flota pesquera se concentraba en las dársenas interiores del puerto y hacia sonar sus sirenas en homenaje al Generalísimo. Este se detuvo especialmente ante el plano en relieve de las tres rías bajas, instalado con sus señales luminosas de balizamiento por la Jefatura de Obras Públicas de Pontevedra; en el gran "stand" del Sindicato Nacional de la Pesca; en la notable exhibición de la industria pesada del mar y, en general, visitó con gran atención todas las instalaciones, inquiriendo detalles.

LA CLAUSURA DEL CONGRESO NACIONAL DE PESCA

Terminada la visita a la Feria del Mar, el Caudillo se trasladó a la nueva lonja de contratación para presidir la sesión de clausura del Congreso Nacional de Pesca. Al entrar fue recibido con una cerrada ovación, seguida de vitores por los congresistas y numeroso público allí congregado.

Ocupó la presidencia el Caudillo. Inmediatamente dio comienzo la sesión de clausura. El delegado nacional del Sindicato de Pesca, marqués de Valterra, pronunció un discurso agradeciendo al Caudillo la ayuda que constantemente presta a la clase pesquera y a la industria pesquera.

Hace un bosquejo de la labor realizada por el Congreso, enumera las más importantes conclusiones del mismo, y expresa la confianza de que el Caudillo y el Gobierno habrán de acogerlas con todo cariño para ser llevadas a la práctica. Termina testimoniando al Jefe del Estado su gratitud personal y la de todos los pescadores. Fue ovacionado.

A continuación se procedió a la entrega de pensiones vitalicias de ancianidad a 32 marineros de las rías que han rebasado la edad de 80 años y que han sido incluidos en el reparto ordenado por el Caudillo.

Este acto fue sumamente emocionante. La entrega de las pensiones fue hecha por el Caudillo y los ministros de Marina, Ejército e Industria y Comercio.

A continuación se leyó el orden por el que se concede la Medalla del Mérito al Trabajo, a los expresados ancianos marineros, a los que el Jefe del Estado y los ministros impusieron la citada condecoración en medio de grandes aplausos.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Seguidamente S. E. el Jefe del Estado pronunció un interesante discurso que recogemos en otro lugar de este número. El discurso transcurrió en medio de constantes aplausos, y al final el Caudillo fué objeto de una imponente ovación y entusiásticos vitores.

EL TRABAJO es el arma más fecunda para la prosperidad de los pueblos. A que éste se realice con plenitud de esfuerzo y sin agobios económicos tiende la legislación del Subsídulo Familiar español.

Todos los trabajadores deben informarse de su derecho en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

S. I. C. A. MADRID

SUBDIRECCIÓN: Ramón Castaño Alonso

Comandante Irujo, 9. Tel. 10.11

Gran Licor CALISAY



Representante: Lavin Prado, 26. Tel. 2310

Democracia a la española

Por F. Gutiérrez Muñoz

Ya es un acierto que la declaración de derechos de los españoles lleve el nombre tradicional de Fuero, que tantos recuerdos históricos evoca. Pero si el nombre es significativo, no lo es menos su doctrina, que arranca de la afirmación de la personalidad humana, de la cual nacen todos los derechos proclamados. No es una Constitución agnóstica que los define, sino un contrato que los reconoce, porque ya existen en el hombre por su propia naturaleza, como existen sus deberes correlativos que de la misma forma se proclaman. De ahí que el Fuero constituye un verdadero pacto social.

Circunstancialmente, la promulgación de esa ley fundamental ha tenido otro éxito en el tiempo: el de afirmar y concretar en un momento de tiberias y desconfianza

ción universal, fijando el concepto total del hombre con tan precisas palabras, que añadir una sola más sería redundancia. No pretendemos hacer un estudio a fondo de esta ley, pero sí queremos resaltar la importancia de esa definición, que está de acuerdo con la doctrina tradicional y católica de España. Por esta misma razón, comprendemos las censuras de los demócratas a la francesa, de ese mundo atormentado con prejuicios de forma, y admitimos que tienen perfecto derecho a decir que no les gusta ese principio, ni la democracia que de él se deriva—democracia a la española—, el mismo que tenemos nosotros para que no nos agrade la suya; pues ni ellos ni nosotros podemos demostrar filosóficamente cuál es la mejor para imponerla a los demás. Lo que nos interesa es que responda a nuestro carácter, a nuestra historia, y a nuestro modo de ser y de pensar. Aunque esto no significa que consideremos el Fuero como una empresa definitivamente lograda, pues toda obra humana puede superarse. Lo trascendental en estas leyes básicas es que se acierte en el punto de partida, y esto sí se ha logrado.

Por otra parte, no nos extraña mucho que se desconozca el justo valor de lo tradicional, cuando ha habido quien en un reciente comentario al último discurso del Caudillo, ha confundido la "legitimidad de ejercicio" con la "legitimidad de origen".

EN LA CASA CONSISTORIAL

Los vitores a Franco no cesaron un momento desde que abandonó el estrado presidencial para dirigirse al Ayuntamiento, en cuyos salones fué ofrecida una comida al Generalísimo. Asistieron al ágasojo la esposa e hija de S. E., los ministros del Ejército, Marina e Industria y Comercio, y otras personalidades.—(Cifra).



Como niño y crecido bebe, viejo y vividos

CASTELLANA

San Francisco.—El Emperador Hiro-Hito trata de acabar rápidamente su intento de crear una democracia antes de que las tropas invasoras pongan sus pies en el territorio nipón e impongan sus normas políticas. Uno de los cambios más importantes realizados por el Emperador ha sido la creación de seis grandes partidos políticos, dirigiendo la Asociación política del Gran Japón, que reemplazaba a la Asociación de la Imperial Ayuda. Otro importante decreto ha sido el que ordena la abolición de la conscripción militar obligatoria.

Fuentes de información china declaran que las manipulaciones japonesas tienen por fin crear la semejanza de una democracia con objeto de acortar la ocupación y aminorar la severidad aliada. Los seis nuevos partidos tienen como base el mismo fundamento de la democracia política y son: el partido liberal, el partido socialista nacional, el social demócrata, la asociación política japonesa, el nacional y el grupo perteneciente a la antigua sociedad "Jokuso".

Radio Moscú ha declarado que el Japón había abolido el servicio militar obligatorio en las escuelas y que pronto se levantarían las restricciones del trabajo en la industria para reconvertirla a la producción de paz.

Otro despacho de la emisora japonesa dice que la agricultura probablemente llegue a ser la principal "industria" del Japón como consecuencia de los términos de la capitulación impuesta por los aliados e hizo un llamamiento al pueblo nipón para que intensifique la reducción alimenticia.

Según la misma emisora, los editoriales de los periódicos piden al pueblo que olvide las animosidades pasadas y que piense solamente en la reconstrucción del país, evitando toda acción violenta, ya individual como colectiva contra los soldados aliados.

Los vastos cambios producidos

en el Gobierno incluyen la abolición del ministerio de Armamentos y varios otros negociados de guerra en otros ministerios, incluso los de defensa aérea, movilización de estudiantes y construcción de fuertes y defensas subterráneas. El ministerio de Industria y Comercio será reorganizado con el principal objeto de reconvertir la industria de armamentos y dedicarla a las tareas de la paz. Lo mismo se proyecta hacer con el ministerio de Agricultura, al que se piensa dar una extraordinaria amplitud y dedicarle una preferente atención.—Efe.

El Ayuntamiento estudia...

Viene de tercera página

to para los necesitados pobres de Vitoria se recaudaron 39.202 pesetas y se repartieron gratuitamente raciones de 796 familias pobres de la ciudad estas pasadas fiestas.

También el Ayuntamiento ha dado donativos a diversos centros benéficos y casas pobres religiosas.

TALLA Y RECONOCIMIENTO DE MOZOS

El próximo domingo se procederá en los locales de la Guardia Municipal, bajos de la Casa Consistorial, a la talla y reconocimiento de los mozos del reclutamiento de 1946, acto que comenzará a las ocho y media de la mañana.

El tiempo que hará

Notaol. mejoría del estado del tiempo.

reforzados ahora que había llegado la paz.

El primer ministro irlandés contestó que los estrechos lazos que han mantenido en el pasado a España e Irlanda continuarán manteniendo la larga tradición de amistad y mutuo respeto.

Terminó diciendo que deseaba para España el máximo de felicidad y prosperidad.—Efe.

Excelentes relaciones con Irlanda

Dublin.—El nuevo ministro español en Irlanda, conde de Artaza, ha presentado ayer sus cartas credenciales al primer ministro, De Valera. El nuevo ministro español habló de los antiguos lazos que unen a Irlanda con España y su tradición común de civilización cristiana, que ha iluminado siempre su fe. Expresó su confianza en que estos lazos serían aún más

El porvenir del automóvil en la postguerra

Por ahora no tendrán tres ruedas ni se les dotará de energía atómica; pero sí serán lo más perfectos conocidos

Detroit.—Los primeros modelos de automóviles de la postguerra se parecerán a los de la anteguerra, a pesar de las proféticas habladurías de coches impulsados por la energía atómica, con tres ruedas, cromados y descafpables. La realidad es mucho más limitada que la fantasía, y los audaces proyectistas de automóviles sensacionales tendrán que esperar todavía algunos años para ver por las calles los modelos que crearon en su imaginación. No quiere decir esto que la industria automovilística no diseñe automóviles verdaderamente nuevos; pero desde el diseño hasta su utilización industrial tienen que pasar todavía algunos períodos de tiempo. La potente industria norteamericana necesita primero finalizar el período de reconversión de la industria de guerra a la de la paz; y

después vendrán los sensacionales inventos y los modelos revolucionarios del automóvil.

A pesar de ello, los nuevos modelos tendrán todos los perfeccionamientos con que se han perfeccionado los modelos que se han producido en la producción de guerra. Por lo tanto, mejores coches, serán extraordinariamente más ligeros y dispondrán de motores más potentes. Además tendrán corrección de planchas curvas, parabrisas de plexiglas, frenos automáticos, cambio automático de velocidades y otros muchos dispositivos que el propietario del coche no verá con frecuencia, pero harán que el auto de 1946 sea el mejor construido hasta la fecha.

Una nueva tela, creada hace poco, sustituirá a la guarnición de cuero, que se importaba antes de las Indias orientales y el caucho sintético reemplazará al na-

tural durante mucho tiempo. Los fabricantes afirman sin excepción que el caucho sintético es muy superior, pues resiste grandes temperaturas en los sopores de los amortiguadores y en las correas de ventilador y resiste también mejor a la acción de la gasolina.

El gran problema que tiene planteado la industria automovilística es el estaño. Este metal se usa para las soldaduras de la carrocería y los revestimientos de estaño para embolsos son aún muy escasos. El níquel y el acero inoxidable reemplazarán al cromo en el coche del futuro. Han sido suprimidas las restricciones que pesaban sobre el acero laminado, así que la reconversión de la chapa de acero utilizada en la producción de guerra no presentará ningún problema.—(Efe).

S. I. C. A. MADRID

SUBDIRECCIÓN: Ramón Castaño Alonso

Comandante Irujo, 9. Tel. 10.11

Excelentes relaciones con Irlanda

Dublin.—El nuevo ministro español en Irlanda, conde de Artaza, ha presentado ayer sus cartas credenciales al primer ministro, De Valera. El nuevo ministro español habló de los antiguos lazos que unen a Irlanda con España y su tradición común de civilización cristiana, que ha iluminado siempre su fe. Expresó su confianza en que estos lazos serían aún más